
A v s t r i j s k e dežele. Presvitli cesar odprli 
so uni teden ogerski državni zbor s prestolnim 
govorom. Povdarjali so posebno varčnost in po
množenje dohodkov, ne da bi se ljudstvo pre
več obtežilo. Odkupile se bodo regalije in po
novila finančna pogodba s Hrvati . Rekli so h 
koncu, da so naše razmere z vsemi zunanjimi 
državami dobre, a svetovno vprašanje zahteva, 
da se popolni in zboljša vojna sila. — Kalnokv 
je obiskal nemškega kancelarja Bismarcka. Kaj 
sta se moža pogovarjala to se dosedaj še ne ve, 
V torek pa je imel eno uro trajajočo avdijenco 
pri grškem kralju. — Naučni minister potuje 
sedaj po Galiciji. Poljski časniki dokazujejo pri 
tej priliki v raznih člankih, da je šolstvo v 
Galiciji na zelo nizki stopinji. Izmed šest mi
lijonov prebivalcev je čitanja in pisanja zmož
nih le nekaj nad eden milijon. Visokošolcev je 
primeroma jako malo iu cela Galicija nima ne 
ene obrtne šole, katero bi država vzdrževala. 
Iz takih člankov se bere lehko strah, da bo 
pl. Gautsch tudi s poljskimi šolami tako rav
nal, kakor s slovenskimi. — Dunajski listi ob
javljajo okrožnico domobranskega ministerstva 
glede izvršilnih določb postave o preskrbovanji 
vojaških vdov. — Danes teden so v Budimpeštu 
slovesno odkrili Deakov spomenik. Slavnosti 
udeležili so se Nj. veličanstvo presvitli cesar 
in avstrijski in ogerski ministri. Grof Taaffe 
imel je še pred svojim odpotovanjem na Dunaj 
posvetovanje s Tiszo o vžitninskem davku. — 
Vojni minister zaukazal je vsem železnicam, 
da se morajo preskrbeti z napravami za elek
trično razsvetljavo kolodvorov, da bo mogoče 
tudi ponoči večje vojne čete odpeljevati. Prvi 
poskus bo 11. oktobra na Dunajskem severno
zahodnem kolodvoru. — Ljubljanska čitalnica 
obhajala bode letos petindvajsetletnico svojega 
obstanka. V ta namen ste se dvorani obnovili 
in razširjali in bode 23. t. m. „beseda". — Na
mestniji v Gradcu in Trstu izdali ste že vsled 
ukaza ministerstva za uk in bogočastje okrož
nico, katera govori o žganjepitji šolske mladine. 
Ta ukaz je dober, pa pričakujemo še, da se 
prepove vsako pijančevanje ne le šolski mla
dini, temveč tudi drugim. — V Trstu je vlada 
razpustila veslarsko društvo „Glauco", ker so 
se pred kratkim nekateri udje tega društva 
udeležili tekmovalnega veslarstva v Benet 
kah in so ob tej priliki razodevali irre
dentarske namene. — Kako varno je na 
Ogerskem, razvidi se iz tega, da je pretekli 

Politični ogled. 

teden napadlo pet roparjev pri Marczateju 
voz, na katerem so se peljali trgovci s semnja. 
Vnel se je hud boj, v katerem so roparji zma
gali, ubili dva voznika, druge ranili ter od
nesli ves denar in vse blago. 

Vunanje države . Načelnik laškega mini
sterstva Crispi mudil se je te dni na Nemškem 
na gradu Friedrichsruh ter je imel razgovor z 
Bismarckom. Gotovo je, da so se obravnavala 
vsa tekoča prašanja, morebiti tudi razmere med 
Vatikanom in Kvirinalom. — Zavoljo dogodka 
na francosko nemški meji se še vedno vršijo 
razprave med Francosko in Nemčijo; Nemčija 
je sicer po svojem poslancu v Parizu uže iz
rekla svoje obžalovanje, ali dati bode morala 
še drugo zadoščenje. — Kardinal Bertolini je 
3. oktobra v Florencu umrl. — V Bolgariji 
roparji hudo razsajajo; vlada je toraj sklenila 
oborožiti kmete, da bodo pomagali žandarjem 
zasledovati roparje. Turki še podpirajo roparje. 
Turški roparji napali so srbsko selo Kraljevo. 
Eno hišo so oropali, moža in ženo ubili, hčer 
pa hudo ranili. Pritožbe srbske vlade v Cari
gradu nič ne pomagajo. Take razmere so res
nično čudne. — Srbska vlada odpustila je iz 
službe vladnega komisarja nacijonalne banke 
Todorovica, ker je zatožen zarad nečastnega 
prestopka. — Laško ministerstvo je naznanilo 
angleški vladi, da radostno sprejme posredo
vanje kraljice Viktorije med Abesinijo in Italijo, 
vendar pa mora prej poznati Neguševe pred
loge, katere bo takoj vestno presodila. — Kar
listi na Španskem pripravljajo se na boj. V ta 
namen nakupili so že mnogo orožja. — V Ita
liji še hudo razsaja kolera, tako da je vlada 
ukazala v Mesini za ubogo ljudstvo na državne 
stroške kuhati meso. Sveti oče so podarili 
10.000 frankov, ki so se razdelili med uboge. 
— Irci mnogo trpijo in še bodo trpeli od An
gležev. V mestu Mihelstownu je že tekla kri. 
O' Brien bil je obsojen zavoljo nekaterih go
vorov v trimesečno ječo. — 4. oktobra bil je 
po Grški deželi, na Jonskih otokih in Cikla
dah močen, v Peloponezu lahek potres. Ako
ravno se do sedaj še niso naznanile nikakoršne 
škode, zavladal je vendar v Atenah velik 
strah. Po najnovejših poročilih je po tem^po
tresu škoda velika, posebno v Korintu. Veliko 
poslopij seje zrušilo ter več ljudi pokopalo v svo
jih razvalinah. — V Besarabiji je velika suša in 
grozna vročina, da ni mogoče iti iz hiše. Zemlja je 
baje t rda kakor kamen in vsa razpokana. Sest 
tednov že ni bilo dežja. — Iz Samoe se poroča, 
da se je tamošnji kralj vdal Nemcem, ki so ga 
odvedli na ladijo „Adler". — Iz Kabula se 
poroča, da je Abdullah kan Birjandi, poveljnik 
Zamindvarske vojske, z 2000 vojaki pobegnol 
v Kojajmaml, da se pridruži Ejub Kanu. Emirju 
se godi slabo. 


